

ΟΤΟΕ

19 Νοεμβρίου 2010


www.otoe.gr

ΝΑ ΜΗ ΤΟΛΜΗΣΟΥΝ
ΤΡΟΪΚΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ
ΝΑ ΑΓΓΙΕΟΥΝ ΤΙΣ
ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ
ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ



ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ:
ΘΕΣΜΟΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΜΑΛΟΤΗΤΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Ν° 11



Όλα δείχνουν ότι κλιμακώνονται οι πιέσεις και οι προκλητικές παρεμβάσεις της Τρόικας και των εργοδοτών (τραπεζιτών και βιομηχάνων) στη Κυβέρνηση, προκειμένου να υπονομευτούν οι κλαδικές συλλογικές συμβάσεις έναντι των επιχειρησιακών ώστε να διευκολυνθεί η κατάργηση βασικών δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Επισημαίνουμε ότι η κυβέρνηση δεν θα διασωθεί με προσχήματα, αν υποκύψει στις πιέσεις και προχωρήσει σε ένα τέτοιο αντεργατικό έγκλημα.

Αν τολμήσουν να υλοποιήσουν τη κατάργηση των κλαδικών συλλογικών συμβάσεων και τις ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις ακρωτηριάζοντας την ίδια τη δημοκρατία στη χώρα μας και τα θεμελιώδη συνταγματικά δικαιώματα των εργαζομένων, θα έχουν ανοίξει τους ασκούς του Αιόλου και θα φέρουν ακέραιη την ευθύνη για οτιδήποτε συμβεί και μάλιστα σε μια δύσκολη οικονομική περίοδο για τη χώρα μας.

Η ΟΤΟΕ και σύσσωμο το ελληνικό συνδικαλιστικό κίνημα, δεν θα μείνουν απαθείς απέναντι σε αυτή την ολοκληρωτική επίθεση γιατί μετά από αυτό οι εργαζόμενοι δεν θα έχουν τίποτα άλλο να χάσουν. Καλούμε τη Κυβέρνηση και τους Βουλευτές της πλειοψηφίας, να αντιδράσουν στα παραγγέλματα των τραπεζιτών και της τρόικας και να μην προχωρήσουν σε ισοπεδωτικές αντεργατικές ρυθμίσεις.

ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ: ΘΕΣΜΟΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΜΑΛΟΤΗΤΑΣ

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Οι συλλογικές διαπραγματεύσεις και οι ΣΣΕ του κλάδου βρίσκονται εδώ και χρόνια στο στόχαστρο ακραίων εργοδοτικών συμφερόντων.

Η κατάργηση των Κλαδικών Συμβάσεων και των συλλογικών διαπραγματεύσεων υπήρξε ο διακαής πόθος τους. Βρίσκεται εδώ και χρόνια στο στόχαστρό τους, ώστε:

▽ Να επικρατήσουν οι αυθαιρεσίες και οι μονόλογοι των εργοδοτών που θα οδηγήσουν σε υποβαθμισμένες ατομικές συμβάσεις παντού και στον κλάδο αλλά και σε κάθε επιχείρηση, δίχως όρια, δίχως κανόνες, χωρίς ελάχιστες διασφαλίσεις.

▽ Να "αντικαταστήσουν" με διάσπαρτες επιχειρησιακές ρυθμίσεις τις κλαδικές ΣΣΕ, χωρίς τη μισθολογική και την θεσμική βάση ασφαλείας που αυτές κατοχυρώνουν για όλους τους εργαζόμενους και τα στελέχη.

▽ Οι εργασιακές σχέσεις να γυρίσουν δεκαετίες πίσω, με εργαζόμενους μηδενικών δικαιωμάτων και απεριόριστων υποχρεώσεων, που θα φορτωθούν τα βάρη της κρίσης.

Τα συμφέροντα αυτά θέλουν "να τελειώνουν" με τις κλαδικές συμβάσεις, με την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας και συνολικά με τις συλλογικές διαπραγματεύσεις, με την εργατική νομοθεσία, με τη συλλογικότητα κάθε μορφής και τα δικαιώματα των εργαζομένων.

Για όλους αυτούς οι θεσμοί της Δημοκρατίας και οι νόμιμες υποχρεώσεις τους σε ένα κράτος δικαίου είναι "βαρίδια" και όχι αυτονόητη υποχρέωση κάθε κοινωνικά υπεύθυνου εργοδότη σε μία πολιτεία που θέλει να λέγεται και να είναι Δημοκρατική.

Με προμετωπίδα το μνημόνιο επιχειρούν να θέσουν τους δυσβάσταχτους όρους τους στις πλάτες ενός εξαθλιωμένου λαού που θα αγωνίζεται να επιβιώσει σε μια έρημη και οικονομικά υποδουλωμένη χώρα.

Δυστυχώς, εκείνοι που εκπροσωπούν τα συμφέροντα της Τρόικας και των εργοδοτών βρίσκουν υποστηρικτές και σε μερίδα Μ.Μ.Ε. αλλά και σε ένα οικονομικό, πολιτικό και επιστημονικό κατεστημένο.

Λένε, πως δήθεν "δεν χρειάζονται κλαδικές, αφού υπάρχουν επιχειρησιακές ΣΣΕ". Αν όμως εκλείψουν οι κλαδικές ΣΣΕ, ως απαραίτητη βάση μισθολογικών και θεσμικών εγγυήσεων για όλους τους εργαζόμενους, ο ανταγωνισμός των επιχειρήσεων θα οδηγήσει στη μισθολογική υποβάθμιση και την κατάργηση των εργασιακών δικαιωμάτων για όλους, χωρίς όρια και χωρίς αρχές, μετατρέποντας την οικονομική και κοινωνική ζωή στη χώρα μας σε μία ζούγκλα χωρίς δημοκρατικούς κανόνες και ηθικούς φραγμούς..

Ακόμα, χωρίς κλαδική ΣΣΕ ως "πάτωμα" και ως βάση αναφοράς, κάθε επιχειρησιακή ΣΣΕ θα μείνει με πήλινα πόδια, περιοριζόμενη σε αποσπασματική διευθέτηση επιμέρους καταστάσεων και επιδομάτων, μη μπορώντας να λειτουργήσει ως βάση ασφαλείας σ' ένα ανθρώπινο δυναμικό "πολλών ταχυτήτων".

Θα ενταθούν οι ανισότητες και οι διακρίσεις, στη μισθολογική μεταχείριση, θα επικρατήσουν αδιαφανείς και πρόσκαιρες "πρόσθετες αμοιβές" ή "πακέτα" για επιμέρους ομάδες εργαζομένων και στελεχών, αντί για το ρυθμισμένο Ενιαίο Μισθολόγιο που θα υποβαθμιστεί και σταδιακά θα εκλείψει.

Έτσι, θα ανοίξει ο δρόμος για την επικράτηση των ατομικών συμβάσεων και της εργοδοτικής αυθαιρεσίας, στον κλάδο και σε κάθε επιχείρηση σε βάρος των θεμελιωδών συνταγματικών δικαιωμάτων των εργαζομένων.



Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η ΟΤΟΕ έδωσε, δίνει και θα δίνει μάχες για να στηρίξει τις κλαδικές ΣΣΕ, ως θεσμό και ως ουσία ρύθμισης των εργασιακών σχέσεων μέσα από ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις, αλλά και ως αναγκαία προϋπόθεση διασφάλισης της νομιμότητας και της ομαλότητας στη λειτουργία του ανταγωνισμού και της οικονομίας.

Για μας, η κλαδική διαπραγμάτευση και η σύναψη κλαδικών ΣΣΕ, ήταν και παραμένει :

➔ Αναγκαία βάση δικαιωμάτων και εγγυήσεων για όλους τους εργαζόμενους του κλάδου.

➔ Θεμελιώδες ζήτημα Δημοκρατίας, διαφάνειας, θεμιτού και κοινωνικά αποδεκτού ανταγωνισμού των επιχειρήσεων του κλάδου.

➔ Στοιχειώδης προϋπόθεση του αναγκαίου και υπεύθυνου κοινωνικού διαλόγου για όλα τα φλέγοντα θέματα του κλάδου, ιδιαίτερα στις σημερινές κρίσιμες συνθήκες.

Η προάσπιση των κλαδικών ΣΣΕ δεν είναι υπόθεση μόνο της ΟΤΟΕ. Είναι υπόθεση και ευθύνη του κάθε σωματείου. Είναι υπόθεση και ευθύνη του κάθε συνάδελφου, είναι υπόθεση και ευθύνη της Κυβέρνησης του τόπου, η οποία οφείλει να περιφρουρήσει τους θεμελιώδεις θεσμούς της Δημοκρατίας στη χώρα μας.

Εμείς, δεν θα επιτρέψουμε σε ανέξοδες και παραπλανητικές υποσχέσεις για "επιχειρησιακές παροχές", να υπονομεύσουν το κύρος, τη σημασία, και την ίδια την ύπαρξη της κλαδικής διαπραγμάτευσης..

**➤ Όλοι χωρίς εξαίρεση στηρίζουμε την ΟΤΟΕ
και τις Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις.**

➤ Υπερασπίζουμε και στηρίζουμε την κλαδική διαπραγμάτευση.

**Η κλαδική ΣΣΕ είναι όρος επιβίωσης
του συνδικαλιστικού κινήματος
στις Τράπεζες και υπόθεση όλων μας!**

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ